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знаходилися  36,4%  у  ЕГ  та  40%  у  КГ.  Наприкінці  дослідно-експериментальної  роботи
низький рівень соціального досвіду виявили 9,1% у ЕГ та 32% у КГ.  
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Рівненський державний гуманітарний університет

Експериментальне  дослідження  рівнів  сформованості  соціального  досвіду  дітей
проводилося на базі закладу «Шпанівський НВК «школа-сад» (дошкільний підрозділ). Було
виявлено три рівні сформованості соціального досвіду дітей: високий, середній, низький. 

На констатувальному етапі дітей з високим рівнем виявилося 22,7% у ЕГ та 24% у КГ.
На констатувальному етапі дітей із середнім рівнем соціального досвіду виявилося 36,4% у
ЕГ та 36% у КГ.  Низький рівень соціального досвіду здобули на констатувальному етапі
40,9% у ЕГ та 40% у КГ.  

На  формувальному  етапі  була  реалізована  система  роботи,  яка  базувалася  на
провідному впливі спілкування з дорослими. З цією метою з вихованцями ЕГ проводилися
спеціально розроблені заняття, екскурсії, прогулянки, бесіди, розповіді, зустрічі з цікавими
людьми, з людьми різних професій. 

Дітей на формувальному етапі залучали до світу дорослих під час спілкування. Спершу
через  ігрову діяльність  дитина  звикала  до дорослого,  який  здобував у  дитини авторитет.
Використовувалися  такі  форми спільної  роботи як  дидактична  гра,  сюжетно-рольова гра,
проблемно-ігрові та освітні ситуації, що сприяли розвитку соціального досвіду дітей.   Було
організовано також трудові акції, де діти у спілкуванні зі значущими дорослими отримували
позитивний досвід діяльності, ознайомлювалися з працею дорослих. 

З  метою розширення  та  збагачення  соціального  досвіду,  у  дітей  виховували вміння
спостерігати за дорослими, за їх діяльністю, за взаєминами. 

Проводилися  заходи  з  родинами  вихованців,  родинні  свята,  спільні  поїздки,
прогулянки,  пікніки  на  природі,  під  час  яких  діти  мали  можливість  спілкуватися  з
педагогами, своїми батьками, батьками своїх одногрупників. Позитивний приклад поведінки
дорослих став джерелом для здобуття дітьми старшого дошкільного віку повноцінного та
адекватного соціального досвіду.

На формувальному етапі  велася  робота  з  батьками щодо формування психологічної
грамотності для вирішення проблеми формування соціального досвіду дітей к спілкуванні з
дорослими. Привертаючи увагу батьків, до даної проблеми були проведені бесіди на тему:
«Гра - одна з форм спілкування старшого дошкільника з дорослими», «Роль сім'ї у вихованні
дитини дошкільного віку». В інформаційному куточку були розміщені консультації на тему:
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«Як  навчитися  спілкуватися  зі  своєю  дитиною»,  «Особливості  спілкування  дорослих  з
дітьми». Виготовлений буклет «Спілкування з дитиною», де описали причини виникнення
проблем у спілкуванні  дітей дошкільного віку,  рекомендації  «Як навчитися слухати свою
дитину», навели приклади ігор на подолання сором'язливості перед дорослим. 

На  контрольному  етапі  дослідження  була  проведена  повторна  діагностика,  для
вивчення  ефективності  розробленої  нами  системи  з  розвитку  соціального  досвіду  дітей
старшого дошкільного віку засобами спілкування з дорослими. 

У  КГ  робота,  спеціально  спрямована  на  формування  соціального  досвіду  дітей  у
процесі спілкування з дорослими не планувалася і не проводилася. 

Контрольний  етап  експерименту  виявив  позитивні  зміни  у  рівнях  сформованості
соціального досвіду дітей старшого дошкільного віку. Зокрема, високий рівень соціального
досвіду продемонстрували 54,5% у ЕГ та 28% у КГ. На середньому рівні соціального досвіду
на  етапі  контролю  знаходилися  36,4%  у  ЕГ  та  40%  у  КГ.  Наприкінці  дослідно-
експериментальної роботи низький рівень соціального досвіду виявили 9,1% у ЕГ та 32% у
КГ.  
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Павлюк Т. О., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології
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В  умовах  сучасного  суспільства  інформатична  компетенція,  як  суб’єктивне  явище,
відзначається  динамічністю,  мінливістю  за  рахунок  тих  перетворень,  які  відбуваються  в
досвіді людини, в її психіці та особистості.  За словами  T. Науменко, І. Стеценко з іншого
боку,  інформатична  компетенція  як  об’єктивне  явище  також  збагачується,  уточнюється,
доповнюється  у  зв’язку  з  розвитком  самого  інформаційного  середовища  та  його
інфраструктури [4, с. 27].

О. Кореганова дотримується  позиції,  що  інформатична  компетенція  –  це  «складне
індивідуально-психологічне утворення на основі інтеграції  теоретичних знань, практичних
умінь в області інноваційних технологій і певного набору особистісних якостей» [3, с. 40].

Провідні  українські  науковці  у  галузі  інформатики  та  інформаційних  технологій
Н. Жалдак,  Н. Морзе  [2,  с.  20]  додають,  що  інформатична  компетенція  являє  собою  «...
здатність  орієнтуватися  в  інформаційному  просторі,  одержувати  відомості  й  оперувати
даними  відповідно  до  власних  потреб  і  вимог  сучасного  високотехнологічного
інформаційного суспільства»
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